

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团宣讲报告会、揭东区委宣讲团首场宣讲报告会暨全区正科级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式举行

凝力聚势敢闯敢干 以“三个打造”提速全域高质量发展

本报讯 (记者黄蕾 何小妍 特约记者谢泽博)按照中央、省、市和揭东区委有关部署要求,近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团宣讲报告会暨揭东区委宣讲团首场宣讲报告会暨全区正科级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式举行。市委宣讲团成员、揭东区委书记、学习贯彻党的二十届三中全会精神区委宣讲团团长梁柱华作宣讲主题报告暨开班动员讲话,提出要以高度的政治自觉和强烈的使命担当,动员全区上下学习好、宣传好、贯彻好全会精神,凝聚聚势、敢闯敢干,以“三个打造”提速全域高质量发展。区委副书记、区长修文主持开班式。

梁柱华提出,要深入学习领会党的二十届三中全会精神,切实增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要深刻认识进一

步全面深化改革的重大意义,深刻领会把握全会的主要成果,深刻理解新一轮改革战略重点任务,认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,切实把思想和行动统一到全会精神上来,以奋发进取的精神状态、敢为人先的责任担当,坚定拥护改革、积极支持改革、踊跃投身改革,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

梁柱华指出,《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(下称《决定》)围绕经济、政治、文化、社会、生态文明、国家安全、国防和军队等各领域各方面全面部署改革工作,内容丰富,是指导揭东区进一步全面深化改革的纲领性文件。各地各部门要突出重点、把握关键,以强烈的责任担当推动全会重大改革举措落地落实,重点围绕经济民生领域7部分的改革安排开展工作。关于构

建高水平社会主义市场经济体制,要做好企业服务工作,健全信用监管体系,强化市场监管力度;关于健全推动经济高质量发展体制机制,要夯实平台支撑,深化产业链建设,抓好招商引资;关于构建支持全面创新体制机制,要强化企业创新主体地位,加快打造科技创新平台,积极引进培养创新人才;关于健全宏观经济治理体系,要及时落实上级各项部署,把利好政策落实到位,主动作为抓好财税增收工作;关于完善城乡融合发展体制机制,要以深化推动“百千万工程”为牵引,聚焦重点攻坚,力争取得更多突破性进展、标志性成果,有效促进城乡区域融合发展;关于完善高水平对外开放体制机制,要围绕做大做强跨境电商、外贸产业,从基础做起,从一点一滴的改变抓起,推动对外开放再上新台阶;关于健全保障和改善民生制度体系,要坚持以人民为中心的改革

价值取向,以“有变化,群众说好”为目标,加强普惠性、基础性、兜底性的民生建设,让改革成果更多地惠及人民群众。

梁柱华要求,要精心组织、周密安排,以钉钉子精神推动党中央改革决策部署在揭东落到实处、取得实效。学习贯彻党的二十届三中全会精神,关键是要用全会精神指导实践、推动工作,确保全会的决策部署在揭东落地生根、开花结果。全区各地各部门要按照《决定》的部署要求,精准对标对表,切实加强党对进一步全面深化改革全过程的领导,全面兴起学习宣传贯彻的热潮,全力推动全会精神在揭东落地见效。

揭东区四套班子成员,区法院、区检察院主要负责同志;各镇(街道、经济区、金属城)党政主要负责同志;区委各部委、区直各单位,区各人民团体,省、市驻揭东局以上单位主要负责同志等参加会议。

梁柱华到埔田镇宣讲党的二十届三中全会精神,并调研检查典型镇建设情况

把“百千万工程”“施工图”转化为“实景画”

本报讯 (记者何小妍 通讯员陈冬芝)近日,揭东区委书记梁柱华带队到埔田镇宣讲党的二十届三中全会精神,并调研检查典型镇建设情况,扎实推进“百千万工程”,提出要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神,坚定不移进一步全面深化改革,以“有变化,群众说好”为导向,推动高质量发展,把“百千万工程”“施工图”转化为“实景

画”。

活动中,梁柱华一行到埔田镇牌边村、车田河、县道X114线等地,听取相关情况介绍,调研检查典型镇建设情况,并就埔田镇如何加快推进“百千万工程”提出具体意见。

梁柱华提出,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与实施“百千万工程”结合起来,深入贯彻落实全会精神。各地要强化改革赋能,

坚持以“有变化,群众说好”为导向,以头号工程力度深入实施“百千万工程”。作为典型镇,埔田镇要明确目标,坚持结果导向,进一步理顺和完善工作机制,倒排项目工期,科学谋划部署,迅速高效行动;要做好指导推动、统筹协调和监督管理各项工作,全力以赴加快项目建设进度;要结合实际,深入谋划兼具实用性和实效性的优质项目,提升项目建设质量。要深

化党纪学习教育,全面落实党风廉政建设“两个责任”,着力营造有利于进一步全面深化改革的政治环境。

梁柱华要求,施工方要强化统筹协调,科学调度人力物力,高效率高标准推进施工进度,确保项目早日建成,把“百千万工程”的“施工图”转化为“实景画”,在埔田镇结出丰硕成果,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。

小手拉大手 共建绿色和美家园

——市人大代表许悦君助推进
乡村人居环境整治

□记者黄蕾 何小妍 通讯员许岗曦

农村人居环境整治是推进“百千万工程”,提升群众生活品质,推动生态文明建设的重要任务。市人大代表、揭东区玉湖镇东寮村振东幼儿园园长许悦君积极参与“三级人大代表一网格”人居环境整治,带领幼儿园发挥宣传教育优势,以幼儿小手拉动家庭大手共建绿色和美家园,带头当好实施“百千万工程”的监督员、宣传员、战斗员,在推动东寮村人居环境整治中发挥作用,以自身的行动推动“百千万工程”深入实施,展现了“我为民、我履职、我行动”的代表风采。

校园主动,以教育厚植环保意识

幼儿园是实施环保教育的重要阵地。作为园长,许悦君主动作为,依托幼儿园推进生态文明建设工作,以形式多样的主题课程为载体,以丰富多彩的实践活动为抓手,引导幼儿学习环保理念,养成环保习惯,不断提升环保素养和能力,以生动有趣的教育厚植环保意识。

振东幼儿园通过发放“节约粮食,从我做起行动倡议书”“振东幼儿园节约用水倡议书”等宣传资料,举办“大美玉湖,我们共同创建”“文明礼仪伴我行”“小手牵大手,绿色进我家”“消防安全伴我行”等主题亲子活动,开设“绿色地球,我们共同守护”“厉行节约,光盘行动”“爱护水资源,共享绿色地球”等环保教育课程,向幼儿传递节约用水、保持环境卫生、爱护公共设施、垃圾分类处置、爱绿植绿护绿等环保理念,鼓励他们做小小的新时代环保实践者。

教师带动,以行动浸润绿色童心

老师是幼儿学习和成长的引导者,其行为会对他们产生潜移默化的影响。许悦君以身作则,带动老师们发挥示范作用,以积极向上的行动浸润幼儿的绿色童心。

振东幼儿园定期组织教师开展校园环境治理活动,清理垃圾、杂草,加强校园环境治理,确保整洁、美观;同时,引导幼儿参与环境卫生清洁活动,在身体力行的过程中养成良好卫生习惯。组织教师配合东寮村党委开展人居环境网格化整治活动,以实际行动给幼儿树立绿色环保榜样,带动他们践行绿水青山就是金山银山理念。特别是抓住绿美揭阳生态建设契机,组织老师和幼儿一起植绿、种花,参与建设“四小园”,带领他们体验劳动乐趣,用实际行动做播绿护绿的小使者。

幼儿传动,以小手拉动家园共建

幼儿是连接家庭和社区的桥梁。许悦君发挥幼儿园辐射影响作用,引导幼儿将幼儿园学到的环保理念带回家,与家长一起学习、实践,让他们以小手拉动家庭大手共建共享和美家园。幼儿园结合实际评选出在家中积极践行环保理念的“绿色家庭”予以表彰奖励,既增强幼儿对环保行为的认同感和自豪感,也带动家长共同参与环保行动。

许悦君表示,将继续发挥代表作用,及时总结前期成功经验,进一步将生态文明建设、绿色发展理念融入课程设计、园区建设、幼儿德育、互动实践中,持续发挥幼儿园宣传教育优势和辐射带动作用,把“小手拉大手”活动作为深入推进守绿色、重环保、优环境的重要载体,进一步增强幼儿及其家人的主人翁意识,营造人人参与环境整治的良好氛围。

揭东海事处强化高温天气水上安全监管 全力以赴守护辖区水域船畅人安



揭东海事处
加强水上巡航,
全面排查风险隐患。
通讯员 摄

本报讯 (记者何小妍 通讯员刘锐娟)自入伏以来,市气象台多次发布高温橙色预警信号。为强化高温天气水上安全监管,阶段来,揭东海事处执法人员坚守基层一线,多次开展水上巡航,全面排查风险隐患,严密筑牢水上安全“第一道防线”。

行动中,揭东海事处执法人员乘坐海巡船从海事趸船出发,对辖区水域开展全面安全巡查,重点检查辖区危险品码头前

沿、京北渡口、榕东大桥等重点水域通航情况,以及是否存在船舶违规抛锚、掉头等违法行为。检查辖区船舶特别是载运危货船舶AIS信号显示及号型号旗显示情况,利用VHF呼叫进出港船舶,要求加强瞭望、谨慎驾驶,确保安全通过桥区、渡口水域。同时,对在港船舶开展安全提醒,要求值班人员提高安全意识,做好防暑降温工作,确保高温时段船舶喷淋、防污染措施等落实到位,保障船舶作业安全。

据悉,自入伏以来,揭东海事处累计出动执法人员46人次,巡航22次,巡航里程398海里,巡航时间39小时。目前,辖区高温天气持续,虽然烈日炙烤,江水蒸腾,但揭东海事人守护水上安全的热情不减,倾情为民服务的初心不变。当“海事蓝”遇见“高温橙”,他们仍继续顶烈日、踏热浪,用汗水书写责任与担当,全力以赴守护辖区水域船舶安全。

揭东区市场监管局调整优化办事窗口设置

为群众提供更优质便捷服务

本报讯 (记者何小妍 特约通讯员郑宇)近日,揭东区市场监管局针对群众反映的解决办事等待时间长、业务拥堵问题等诉求,迅速增派人力并调整优化窗口设置,增设预审窗口,为群众提供更加优质、便捷的服务,以落实“三个最”新成效不断提升服务质量。

日前,记者在揭东区政务服务大厅区市场监管局办事窗口看到,各个办事窗口前来办事的人员络绎不绝,但秩序井然,流转迅速,现场等待的办事群众不多。据了解,针对近期群众反映的办事等待时间长、业务拥堵等问题,区市场监管局积极履责,对原有的办事窗口进行调整优化,设置预审窗口,方便群众咨询,提供指导,减少群众因业务不熟悉、材料不全等产生的不必要的麻烦。同时,分设自办业务和代办业务综合窗口,对办事群众和

代理机构进行分流,方便大家办理业务,减少等待时间。此外,区市场监管局还抽调业务骨干充实各个窗口,进一步提升服务效能。这样的调整,得到了办事群众的一致好评。办事群众黄女士告诉记者:“现在增设预审窗口,感觉好了很多,不用等叫到号才发现资料欠缺,又增设专业代办业务,让我们真正感受到服务质量和服务效率再提升,方便了很多。”

据悉,此次办事窗口调整优化,是揭东区市场监管局、政务服务部门深入落实市委“三个最”工作要求的新举措。区市场监管局行政许可与登记注册股股长郑周生告诉记者:“为认真贯彻落实市委‘三个最’工作要求,阶段来,我们增派业务骨干充实到业务窗口,增设预审窗口,方便群众咨询,缩短群众等待时间。同时还设置代理业务综合服务

窗口和业务自办窗口,为代理机构和经营主体提供快捷服务。通过一系列惠企便民措施,进一步解决群众办事难点堵点问题,优化营商环境。”区政务服务和数据管理局政务服务股股长黄潞东说:“阶段来,我局积极响应群众诉求,配合区市场监管局通过增派人手协助取号、进一步优化叫号系统,并设置预审窗口、自办业务、代办业务综合窗口等举措,有效解决了市场监管窗口业务拥堵,群众办事等待时间过长等难题,目前办事秩序流畅,反响良好。”

此外,为强化对市场监管系统行政审批、行政执法领域的监督,揭东区纪委监委、区市场监管局还公开征集不正之风和腐败问题线索,敢于亮剑,严肃作风,以严管促进作风和效能提升。

信息速递

揭东区文明实践活动 点亮多彩暑期生活

本报讯 近日,揭东区御江南新时代文明实践点联合该区消防救援大队举办暑期系列公益宣教课堂,将丰富多彩、寓教于乐的暑假公益课送到群众家门口,深入推进新时代文明实践活动,进一步丰富中小学生们的暑期文化生活。

活动中,消防志愿者为小学生带来了别开生面的消防安全教育课,结合小学生安全教育特点,用简单易懂、生动有趣的语言为他们讲解常用消防常识,并通过消防装备展示、消防知识问答等形式,激发学生们对消防安全的兴趣,从小培养消防安全意识,进一步提高消防应急能力和消防知识水平。当天下午,该文明实践点组织开展绘画公益课,学生们在工作人员的指导下,一笔一画勾勒线条,享受缤纷多彩的暑期生活,培养创造力和想象力。

据了解,阶段来,揭东区御江南新时代文明实践点通过丰富多彩的文明实践活动,结合暑期开展一系列形式多样、丰富多彩的公益课,为小区居民搭建快乐交流的平台,不断推进家园文化建设,在小区推动形成文明新风尚。

何小妍 林婷婷

揭东区第二届“村BA” 火热开赛

本报讯 目前,2024年揭东区第二届“村BA”(乡村男子篮球赛)火热开赛,来自全区各地的篮球健儿用自己的汗水和努力,展现篮球运动的魅力,传递体育精神的力量。

揭幕战当晚的揭东区榕泰健身广场热闹非凡,现场人头攒动,来自锡场镇锡中村和锡东村的两支代表队率先打响,双方球员拼劲十足,展开激烈的争夺。队员之间相互配合传球,力争为球队斩获更多分数,双方有来有往,紧咬比分,比赛十分精彩。交替上升的比分紧紧牵动着观众的心弦,大家热情高涨,不时为运动员加油助威,观众们呐喊声、叫“好”声此起彼伏,燃烧炎炎夏日中的体育激情。

据介绍,揭东区本届乡村男子篮球赛吸引了来自全区各镇(街道)17支队伍积极参与,将在为期20天的时间里,通过小组赛、八进四、半决赛和决赛四个赛程,一决高下。整个赛事共36场比赛,赛场分布在全国各地,让揭东各地村民可以就近观赛,在家门口感受体育魅力。

何小妍 陈冬芝

桂岭镇社工站开展 农耕教育小组活动

本报讯 连日来,桂岭镇社工站在鸟围村新时代文明实践站组织开展“志同·稻”合农耕教育小组活动,让小学生群体认识水稻的重要性,培养学生珍惜粮食的意识。

近日,记者在鸟围村新时代文明实践站看到,近20名小学生在社工带领下,通过观看视频等形式,认识潮汕地区特色美食“粿”的来源、制作过程及在生活中的用处,了解潮汕地区“七夕节”特色及“出花园”仪式中“粿”的运用等内容。这些富有生活气息的知识让学生们听得津津有味。活动中,社工还带领学生们现场学做富有潮汕特色的“红桃粿”和“石榴粿”,让他们在动手过程中感受潮汕粿品文化,体验潮汕非遗技艺。

据悉,桂岭镇社工站利用暑假期间,开展“志同·稻”合农耕教育小组活动,组织小学生学习《大米的一生》《揭阳记忆·我们的节日——七夕节“出花园”成人礼仪式》《诗词中的水稻》《共建美丽庭院》等内容,提升小学生群体对水稻重要性的认识,了解从水稻到大米这一过程劳作的艰辛,从小培养珍惜粮食的意识。

何小妍 徐晓英

揭东区百人共享 跨越时空文化之旅

本报讯 千年敦煌艺术“碰撞”百年非遗玉雕,一场跨越千年的文化之旅徐徐展露瑰丽风景。日前,粤东首个敦煌主题的敦煌书房迎来百人艺术共创活动,打造玉文化交流艺术空间,推动揭阳玉文化高质量发展,也让青少年畅享特别的暑期文艺生活。

活动中,敦煌书房正式揭牌并向全市人民开放。主办方组织百人艺术共创活动,在具有丰富敦煌元素的书房中,青少年聆听敦煌悠久历史文化,开展敦煌壁画创作,根据选择的题材勾线、临摹、上色,利用活动搭建的平台来一场“跨越时空”的文化之旅。现场还开展飘漆扇制作体验活动,让青少年感受多元艺术之美。

据悉,此次艺术共创活动设置白描集、工与笔的平衡、未来科技、自由世界和蔬果食册等主题,邀请揭籍青年画家到场指导。敦煌书房位于梅州市梅江区梅康路,藏书种类囊括一系列敦煌文化书籍和众多玉雕工艺书籍,通过把玉文化与敦煌文化连接起来,激发玉文化创作者及玉雕艺术工作者的创意灵感,并为他们提供一个集学术探讨、技艺交流、灵感碰撞于一体的深度互动场所。

何小妍 陈冬芝

统筹:徐泽龙
组稿:《揭东新闻》工作室